

筑牢安全防线 护航菏泽高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

生命至上,安全第一。今年6月是全国第19个“安全生产月”。我市结合实际,围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”的主题,通过开展教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、监督举报、知识普及等活动,普及安全生产知识、营造安全生产氛围。

随着各项活动的有序开展,“月月都安全,天天都安全,时时刻刻都安全”的理念和意识,在每一个人的心中生根发芽。近日,菏泽多家媒体组成“安全生产牡丹行”采访团,深入我市多个县区进行采访,推动“安全生产月”活动深入开展。



小学生防震演练



安全生产技能大比武



应急专家深入企业“把脉问诊”

“地震”来临,小学生有序疏散

6月22日上午,牡丹区沙土镇中心小学教学楼内,突然响起一阵刺耳的警报声。该校正在组织开展防震安全演练。

随着警报拉响,全体学生迅速抱头蹲在各自书桌下,防止天花板硬物坠落对头部造成损伤。

“紧急疏散,紧急疏散!”教室内的扩音器传出急促的提示音。学生们在老师的带领下,双手抱头,安全有序地离开教室,迅速到学校空旷地点进行集合。学生们下楼时,保持一定的安全间隔,无推拉、冲撞、拥挤现象,有效防止了踩踏事故发生。牡丹晚报全媒体记者在现场看到,在整场演练中,师生们反应迅速,动作敏捷,训练有素。本次演练,提升

了全体师生防震减灾、自救互救的能力。

当日下午,牡丹区开展了一场管道燃气企业安全生产工程技能大比武。模拟场景是,一条燃气管道发生破裂、泄漏,应急人员在第一时间进行应急救援。当日14时30分,随着比赛号角的吹响,五支代表队立即投入到比赛中去。电锯锯开管道、刮除氧化表皮、使用电焊机对电熔套筒通电焊接……代表队参赛队员们动作敏捷,对应急救援流程烂熟于心。

当天参赛的五支代表队来自菏泽牡丹奥德燃气有限公司、菏泽胜宏燃气有限公司、菏泽中燃能源发展有限公司等三家企业。参赛的五支代

表队同为专业人员,同为年轻健壮的精干力量,但比赛用时却差别不小。其中一支代表队,由于电锯临时“罢工”,只好采用手工作业,在锯开管道时耽搁了不少时间,虽然选手们在后继程序中奋力直追,但成绩还是不理想。

此次比赛,参赛队员们相互交流学习、技能比拼,燃气公司进一步推进技术操作规范,努力打造一支技术过硬、能打胜仗的钢铁队伍,确保在安全生产方面不出任何问题。通过本次比赛,各参赛单位负责人纷纷表示将进一步吸取他人成熟经验,规范技术操作,取长补短,不断提升燃气工程施工质量,共同为菏泽安全生产工作做出贡献。

应急专家“把脉问诊”,排查企业安全隐患

“今天我们进入企业检查,主要是对企业日常工作中容易疏忽的一些问题,通过检查,把存在的安全隐患反馈给企业,让企业及时整改,从而杜绝安全事故的发生。”

6月22日下午,菏泽应急专家晁秋玲一行,对位于鄄城县的劳特巴赫(菏泽)啤酒股份有限公司进行安全隐患排查。

当日下午,他们对该企业发酵车间、制冷机房、灌装车间等进行隐患排查。“问诊”完毕,晁秋玲在接受记者采访时介绍,个别安全管理人员对安全设施、使用管理不太熟悉,同时在一些生产环节也发现了一些安全隐患。

采访中,其中一个细节让记者记忆犹新。一名工作人员在穿戴防护服时找不到裤腿和袖子,戴氧气面罩时也费了一番工夫。在应急专家和新闻记者的注视下,这名工作

人员不一会儿就急得满头大汗。此外,应急专家在检查消防设施时,发现一处消防栓不能出水。

针对应急专家在“把脉问诊”时指出的问题,这家企业有关负责人表示立即进行整改,确保把安全生产放在第一位。“专家的这次检查,比我们日常检查更专业、更细致,针对检查中发现的问题,我们立即整改。”劳特巴赫(菏泽)啤酒股份有限公司安全负责人董建旺说。

同日,泰山石膏(菏泽)有限公司,通过知识竞赛的方式增强职工的安全意识和守法意识。比赛现场,选手们热情高涨、踊跃竞答,鼓掌声、欢呼声此起彼伏。据该企业相关负责人介绍,参赛选手来自车间、部门共6支代表队,每支代表队选派3名选手。竞赛内容涉及安全管理知识、班组管理

知识、劳动保护知识、安全法律法规知识、安全生产知识、职业健康卫生知识、消防安全知识、交通安全知识等。

经过激烈角逐,该企业制板车间一队荣获“安康杯”安全知识竞赛一等奖,制板车间二队、制粉车间队分别获得二等奖和三等奖。

同样是为了安全生产,菏泽富海能源发展有限公司在安全生产月期间也举行了安全知识竞赛。备煤车间、炼焦车间、化产车间等十个代表队的三十位参赛人员进行了激烈角逐。

菏泽企业通过类似活动的开展,增强了职工的安全意识,进一步提高了职工的自我保护能力,从而减少乃至杜绝工伤事故和职业危害的发生,促进公司安全文化建设,提高公司安全管理服务水平,为安全生产奠定良好的基础。



岗前十分钟,织密安全网

“岗前十分钟”,织密安全网

6月23日上午,中信国安化工有限公司工作人员金红宁开始岗前巡检。他是企业的外操人员,每天利用岗前十分钟对生产作业区的罐、泵等设施进行检查。此外,他还要和交接班的同事一起接受专业培训。“通过岗前十分钟的学习,工作人员对理论知识理解更透彻,处理事故的能力更强。”该企业总经理助理胡思新说。

据悉,“岗前十分钟”是东明县化工、工贸企业多样化培训员工的安全教育方式之一。目前东明县39家化工企业和81家工贸企业按要求全面完成教程编制,并达标备案,且实行“一企一档”精准化管理;同时,引导企业加强员工课程培训,特别是在安全生产月期间,积极动员企业充分利用岗前10分钟、专家座谈培训、手指口述等多种方法,开展多样性的安全教育培训。

无独有偶,“岗前十分钟”的重要作用也得到了山东天盛纤维素股份有限公司的重视。

“通过岗前十分钟,使交接班工作人员充分了解现场安全生产状态。接班人员通过现场

巡查,在看板上写出主要控制参数,使每一个人充分了解当天的生产状态,确保安全生产。”山东天盛纤维素股份有限公司安全部主管宫庆民说。

郓城县丁里长街道,是全国酒类包装基地,共有酒类包装企业36家,直接从事生产加工管理的人员11000多人。应急管理与安全生产监管任务面广量大,该街道党工委高度重视应急管理与安全生产工作,选定了单独的办公场所,成立了应急办。应急办设有办公室、装备室、档案室、应急值守室,建立健全了应急管理与安全生产监管执法、廉政承诺各项规章制度和岗位职责,制定了安全生产执法流程图。

生命至上,安全第一。今年6月是全国第19个“安全生产月”,我市通过开展教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、监督举报、知识普及等活动,增强全民安全意识,提升公众安全素质,促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚营造稳定的安全生产环境。